

探秘野生动物 救护中心

6月25日,北方新报小记者俱乐部带领我走进了内蒙古大青山国家级自然保护区野生动物救护中心。在这里我见到了许多被救助的野生动物,有红隼、游隼、红脚隼、草原雕、狐狸、黑天鹅等等,其中有不少还是国家级保护动物。小动物们来到救护中心的原因各不相同,有的是受伤、有的是掉窝、还有的是被弃养,每年被救助的各种小动物有50~100只,大部分是被动物保护志愿者救助后送到救护中心的。在这里,小动物们要经历初来乍到的恐惧、对饲养员的逐步信任和依赖、放归自然前的野化。工作人员会对康复的小动物们做很多的野化训练,尽最大可能保护它们的野性,帮助它们回归自然。

最有趣的体验环节是“架隼”,这是一只掉窝的红隼,现在只有一个月大,只能滑翔、还不会飞行。因为从小就是人工饲养,它对我非常友善,乖巧地站在我的手上,安心地梳理羽毛、抖动翅膀,任由我抚摸它绸缎一样的翎羽。别看它个头不大、眼神呆萌、举止可爱,红隼可是地地道道的猛禽,具有很强的视力和听觉,它们的钩状喙非常锋利,能够轻易地将猎物钩住,使其无法逃脱。救助中心的饲养员正在努力给这只小可爱补充营养,等到体力恢复、翅膀变硬就可以进行野化训练了,真希望它能早日回归大自然,自由翱翔。

每天喂养、照顾、治疗这些小动物可不是一件轻松的事,救护中心的叔叔阿姨做动物保护工作都是源于内心的热爱。我也想申请加入动物保护志愿者,希望有一天能帮助这些可爱的野生动物,好好保护它们。

敕勒川绿地小学腾飞路校区二年级(2)班 李怡可
指导老师 张娇



看我多勇敢!

保护我们的好朋友

早晨,小记者们来到呼和浩特市大青山野生动物园门口,等待进入内蒙古大青山国家级自然保护区野生动物救护中心,一起探访被救助的野生动物。

在这里,我们看到了鹰、隼,还有很多受伤的野生动物,他们都在这里接受治疗。在老师的讲解下,我们知道了鹰是国家二级保护动物,鹰多数在白天活动,有一双强壮锐利的爪,便于捕捉猎物。

在工作人员的指导下,我们每个人都体验了“架隼”,隼鸟稳稳停在我们的手上,手要往高抬,因为隼鸟喜欢往高处走,摸它的时候要用手背轻轻摸,不然它会不舒服。确实,我们每个人都要考虑动物的感受,不能一味按照自己的喜好来,动物是我们亲密的朋友。

生活中,野生动物也可以帮助我们,比如说啄木鸟,啄木鸟是森林中的医生,它可以吃掉树里的害虫,让树恢复健康。我们杀害它们,树木的害虫就会越来越多,树木会慢慢地减少。地球上没有树,会引发很多灾害。

我还看到了很多受伤的野生动物,通过这次活动,我知道了野生动物是人类的朋友,也是自然生态系统的重要组成部分,更是自然赋予人类的宝贵资源。我希望从今以后,人类和动物永远和平共处,世世代代,永远是最好的朋友!

大学路小学西把栅校区六年级(1)班
张艺淇

奇妙之旅

6月25日,我跟随北方新报小记者俱乐部来到了大青山野生动物园的野生动物救护中心,参加了“体验鹰文化之旅”的活动。你一定很好奇吧?跟随我的脚步,一起来看看吧!

走进内蒙古大青山国家级自然保护区野生动物救护中心,首先映入眼帘的是样子各异的几种猛禽。它们都是什么品种呢?它们受伤了吗?它们为什么会在这里……我的脑海里充满问号。老师看出了我们的疑惑,马上给我们做了详细的讲解。哦,原来它们都属于隼科,有游隼,有红隼,还有几只红脚隼……它们有着黄褐相间的羽毛,黄色的爪子,样子别提有多帅气了!

老师讲解完,给我们示范了怎样架隼、交接、抚摸鸟儿,接着让我们自己去尝试。轮到我时,我的心里既紧张又兴奋,这可是我第一次这么近的距离接触猛禽呀!老师看出了我的紧张,教我怎样放松,我慢慢地放松了下来,轻轻地抚摸着它背部的羽毛。如果用三个字来形容它的羽毛,那一定是——柔、顺、滑。如果用三个词来形容它的样子,那一定是勇敢刚毅、精灵帅气、迅猛有力。如果你在现场,也一定会被它威风凛凛的样子征服。

一上午的时间眨眼就过去了,我对这次奇妙又难忘的旅程真是意犹未尽!在野生动物救护中心,我不仅近距离接触了红隼,还看到了许多因为受伤而需要救护的动物。在这里我感受到了快乐与关爱,学习到了很多课本上没有的知识,更让我知道了今后要善待所有的动物,它们都是我们人类的好朋友。这次的奇妙之旅虽然短暂,但意义非凡。

敕勒川绿地小学腾飞路校区二年级(2)班 云书瑶
指导老师 张娇